



美朝領袖冀達無核協議 建永久和平機制

今日世紀相會 綢繆明日半島

中方冀實現 半島無核化

中國外交部發言人耿爽昨日在例行記者會表示，中方希望朝美領導人會晤順利舉行，並取得積極成果，在實現朝鮮半島無核化和政治解決問題的正確道路上向前邁進。

耿爽表示，作為半島近鄰和重要一方，中方願同有關各方一道，繼續致力推動實現半島無核化和長治久安。對於朝鮮領導人金正恩使用中方飛機前往新加坡，耿爽表示，中方應朝方要求，中國民航為朝鮮代表團前往新加坡提供了有關服務。 ■ 中新社

朝國寶級主播 7分鐘報道峰會

朝鮮官媒昨日首次報道領導人金正恩到新加坡出席美朝峰會的消息，朝鮮中央電視台特別安排了長7分鐘的新聞公報，由國寶級女主播李春姬報道，稱金正恩前日在平壤機場檢閱儀仗隊後，乘搭中國國際航空波音747專機前往新加坡，並會晤新加坡總理李顯龍。

李春姬身穿朝鮮傳統服飾，在長白山背景前報道金正恩與李顯龍在新加坡總統府會面的情況，包括金正恩在訪客冊留名，形容兩人進行友好對話，李顯龍亦感謝朝鮮選擇新加坡為美朝峰會地點。新聞公報中的相片顯示金正恩與李顯龍握手讓記者拍照，以及金正恩的車隊離開瑞宜機場前往瑞吉酒店的情況。75歲的李春姬以情緒激昂的報道風格見稱，在2012年1月正式退休，其後仍不時報道朝鮮的重大消息，深受金氏家族信任。



美星舉行工作午餐，李顯龍為快將72歲生日的特朗普送上蛋糕。路透社

新加坡直擊

「他們可以改變世界！」幾經峰迴路轉，舉世矚目的美朝峰會今日在新加坡揭幕，美國總統特朗普和朝鮮領導人金正恩面對面，商討朝鮮半島無核化等關乎世界和平的關鍵議題。「特金會」締造了美朝領袖首次會晤的歷史，美國有線新聞網絡(CNN)形容，命運給予兩人改變世界的契機。峰會前夕傳來好消息，朝媒稱峰會將討論建立嶄新的朝美關係和朝鮮半島永久和平機制。

■ 香港文匯報記者 余家昌 新加坡報道

美朝領袖及官員於今日早上9時，在聖淘沙嘉佩樂酒店會晤。這是歷來首次有朝鮮領導人與在任美國總統碰頭。白宮昨晚表示，特朗普今日早上會與金正恩單獨會面45分鐘，之後美朝雙方舉行擴大性會議及工作午餐，特朗普預料於下午4時舉行記者會，並於晚上7時離開新加坡。

美卿：願保障朝安全棄核

美朝官員昨舉行閉門會談，設法縮小兩國對於無核化的分歧，在峰會前先行「破冰」。美國國務卿蓬佩奧表示，朝鮮半島「完全、可驗證、不可逆的無核化」是美方唯一能接受的結果。蓬佩奧又稱，與朝鮮對話進展非常快，美方已準備好在朝鮮

實現無核化時，為其提供「獨一無二」的安全保障。

朝中社和《勞動新聞》等朝媒昨重點報道金正恩出席峰會的消息，稱峰會順應時代發展要求，將就建立嶄新朝美關係、永久鞏固的和平機制，以及實現半島無核化等共同關心的問題廣泛深入交換意見。朝媒亦公佈隨行的朝鮮高層官員名單，以及金正恩前日與新加坡總理李顯龍會晤的情況。朝鮮一向待重大外交活動結束後才發佈消息，今次做法明顯有別，反映朝鮮有信心峰會順利舉行。

傳金正恩邀特朗普下月訪朝

韓國《中央日報》引述消息透露，金正



李顯龍(左)迎接特朗普到訪總統府。法新社

恩已邀請特朗普下月訪問平壤，舉行第二次峰會。事緣6月1日特朗普接見朝鮮勞動黨副委員長金英哲時，金英哲轉交金正恩的親筆信，信中內容寫有邀請特朗普訪朝。據報，美朝官員此前曾在紐約、板門店和新加坡等地方接觸，除了促成今日的峰會之外，亦同意未來舉行更多美朝峰會。

消息人士又稱，美朝將嘗試在今日峰會上，就無核化和改善雙邊關係事宜，達成宣言性質的綜合協議，然後於下月平壤的第二次美朝峰會，討論朝鮮無核化等具體內容的方案，再加上可能9月在華盛頓舉行的第三場峰會，最終制訂朝鮮全面無核化的路線圖。

韓望下月發表停戰宣言

韓國政府關注今日的美朝峰會或初步討論朝韓結束戰爭狀態，韓方希望下月的美朝峰會將發表朝韓停戰宣言，屆時韓方將參與，考慮到當年朝鮮戰爭的停戰協定是在1953年7月27日簽署，故下月發表終戰宣言具重大象徵意義。然而，若今日的峰會已對此達成重大框架協議，韓總統文在寅亦不排除急赴新加坡，一同在協議上簽名。

李顯龍昨日中午在總統府會晤特朗普，特朗普感謝新加坡籌辦峰會，展示好客精神、專業態度和友誼，形容今日的峰會將「非常有趣」，展望一切順利。



女記者在瑞吉酒店外作現場報道。香港文匯報記者余家昌攝

單對單會談 展建私交目的

白宮證實，美國總統特朗普與朝鮮領導人金正恩，將在峰會前進行單對單會談。《華盛頓郵報》認為，這顯示會談真正目的是發展個人關係，而非討論無核化協議的技術性細節。

《華郵》指出，美朝均試圖降低外界對今次會談將取得重大突破的預期。特朗普形容為漫長過程的第一步，還傳出可能邀金正恩赴美進行第二次會談；朝鮮官媒則描述為與美國關係正常化的過程，將隨時間推移開展。

華府一名高官透露，兩位領袖將在媒體前散步閒聊，並在沒有高級顧問或核武專家陪同下，展開一對一會談，之後才會舉行傳統的雙邊會談，這表明他們會面真正目的是為發展個人關係，召開全球關注的盛會。

一名白宮資深官員亦坦承，雙方在更複雜的核協議細節談判將面對困難。前美國助理國防部長卡斯指出，談判面臨的最大問題是雙方缺乏互信，而且美方代表團中沒有核設施查核的資深專家，僅有曾任六方會談美方代表團團長、現任美國駐菲律賓大使金成與會，質疑能否處理有關無核化的技術性細節。

金正恩舊愛同住瑞吉 或宴會表演

朝鮮派出逾100名隨行人員參與美朝峰會，成員除外交、傳媒和後勤人員外，三池淵管弦樂團團長、有傳是金正恩舊愛的玄松月亦被發現入住瑞吉酒店。日本傳媒拍得的照片可見，46歲的玄松月戴着墨鏡、右肩揹黑色手袋，而且蓄了曲髮。

玄松月今年2月曾率朝鮮藝術團到韓國表演，4月朝韓峰會時也有出席晚宴，但她並非官員，也沒外交資歷，外界猜測她有可能在美朝峰會期間的宴會上表演。

玄松月現身瑞吉酒店。網上圖片



星工作午餐送蛋糕 賀特朗普迎72歲

新加坡總理李顯龍昨日在總統府設工作午餐，款待到訪參與美朝峰會的美方官員，並特別準備生日蛋糕，為後天迎來72歲生日的美國總統特朗普提早慶祝生日。

新加坡傳媒報道，午餐菜式還包括龍蝦湯和安格斯牛扒等，遷就特朗普的口味，甜品則是具東南亞特色的珍多冰雪糕。

新加坡外長維文在社交網站facebook上載工作午餐的照片，特朗普看着面前一個插有一支蠟燭的水果蛋糕，面露笑容，身旁的美國國務卿蓬佩奧與白宮幕僚長凱利均面帶笑容，鼓掌祝賀特朗普。維文留言表示「慶祝生日，稍微提早」，短短一小時就獲得逾1,000個「讚好」，特朗普事後也在微博twitter發帖感謝李顯龍。

特朗普吹蠟燭提早慶生。路透社



新加坡裝甲車在街上巡邏。香港文匯報記者余家昌攝